

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—El domingo próximo, la Radio Vaticana transmitirá todo el sacro rito de la canonización de la beata mariana de Jesús de Paredes. La transmisión empezará a las 8.30 y se hará en ondas cortas de 50.25, 31.10, 25.25 y 19.77 y en onda media de 202 metros. Obras emisoras conectarán con Radio Vaticano para la transmisión.—(Efe).

#### MENSAJE DEL SEÑOR MARTIN AYTATO

MADRID, 7.—Con motivo de la canonización de Santa Mariana de Quito, que se celebrará en Roma el próximo domingo, el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Aytajo ha dirigido por radio el siguiente mensaje difundido por la emisora nacional.

«Españoles y ecuatorianos: El próximo domingo será solemnemente canonizada en la Ciudad Eterna, centro del orbe católico, la bienaventurada doncella Mariana de Jesús Paredes y Flores, cuya virtud floreció en Quito durante el siglo XVI, figura angelical de santidad en la que el pueblo hermano del Ecuador ve comprendidas todas sus glorias nacionales y nosotros, los españoles, con todos los demás pueblos de nuestra estirpe, encontramos un dulce e irrefutable testimonio de la obra evangelizadora de España en América.

Mariana de Jesús era hija de un capitán de Toledo y de una dama quiteña, hija ésta, a su vez, de españoles. Nació pues y murió española. Vino al mundo en aquella maravillosa ciudad de los Andes que todavía hoy recuerda a cualquiera de nuestras ciudades de Castilla; formó su espíritu en la ascética de San Ignacio de Loyola y alentó arrobos místicos como los de Santa Teresa de Jesús.

Hija gloriosa de España en el gran siglo de la evangelización americana, ofreció a Dios su vida por librar del desastre del terremoto a su ciudad natal y Dios aceptó su holocausto salvando desde entonces Quito de aquel día o favor que, con justicia, ha merecido a la bienaventurada el título de heroína Nacional del Ecuador.

Reyes de España Carlos III e Isabel II, patrocinaron, en su día, la

beatificación de esta santa doncella, uniéndose así en representación de nuestra Patria a la general devoción por una de las máximas figuras de la común historia de americanos y españoles, y en la España de hoy, a requerimiento de ilustres Comisiones de damas y caballeros ecuatorianos, el Generalísimo Franco se sumó, con presteza y alegría a las deprecaciones en favor de la canonización de la beata Mariana, siguiendo también él con ello la más noble de las tradiciones españolas y reafirmando de esta manera el más sólido de los vínculos que unen a España con América, y de nuestra sacrosanta Religión.

«Españoles y ecuatorianos: Junto con las peregrinaciones españolas acudirán a Roma con motivo tan augusto dentro de breves días, llevando allí la anhelo e imposible presencia multitudinaria de nuestro pueblo. El Jefe del Estado español ha confiado su especial representación al embajador de España cerca de la Santa Sede. Al lado, pues, de la embajada extraordinaria del Ecuador, la presencia del embajador español al que se unirá también el ministro de España en Quito, allí presente, significará la estrecha amistad que nos une con el pueblo hermano de los Andes y nuestro gozo común ante la glorificación de la Virgen llamada «La Azucena de Quito».

«Españoles y ecuatorianos: A parte del próximo domingo, no sólo España y el Ecuador, sino también todo el mundo hispánico gozará del celestial patrocinio de la nueva santa, que derramará sus gracias sobre todos los pueblos de nuestra estirpe y de nuestra fe cuando éstas eleven a los Cielos la nueva invocación: ¡Santa Mariana de Quito! Rogad por el Ecuador, rogad por España, rogad por toda la Humanidad.

#### LLEGADA DE LA PEREGRINACION ESPAÑOLA

ROMA, 7.—Ayer llegó a la Ciudad Eterna una peregrinación española integrada por 750 miembros de la Sección Católica Pertenencia, que asistirán a la canonización, el domingo, de la beata Mariana de Jesús Paredes.

El 18 de julio llegarán de Escocia 570 jóvenes peregrinos para sanar el jubileo.—(Efe).

## Corea del Sur será defendida bajo la bandera de la O. N. U.

### Así lo acuerda el Consejo de Seguridad, y autoriza a Norteamérica para que nombre a Mac Arthur jefe supremo de las fuerzas

### Truman autoriza a las fuerzas armadas para que movilicen reservas, han comenzado a llegar al campo de batalla tanques norteamericanos y parece que hoy será el día en que se produzca el gran choque entre los dos ejércitos

TOKIO, 7.—Un comunicado del general Mac Arthur dice que los norteamericanos, aislados ante el enemigo que les superaba en número, en una proporción de ocho a uno, lucharon durante más de seis horas en Osan, hasta que, agotadas sus municiones, tuvieron que retirarse.—(Efe).

#### PUNTE DESTRUIDO

TOKIO, 7.—Unidades de demolición y aviones de bombardeo han destruido el puente principal sobre el río Ansong, entre Pyongtaek, ocupado por los norteamericanos, y Chonan, situado a 14 millas al Sur. La destrucción del puente supone quedar bloqueada la ruta de las unidades y tanques del Norte de Corea.—(Efe).

#### ATRINCHERADAS

TOKIO, 7.—Las tropas norteamericanas se han atrincherado al Norte de Tarzon, después de un retroceso de 45 kilómetros en dos días. La voladura del puente más importante de la carretera de Pyongtaek a Chonan coincide a las fuerzas estadounidenses un respiro.—(Efe).

#### COMUNICADO OFICIAL

TOKIO, 7.—Comunicado del Cuartel General del general Mac Arthur: «Fuerzas de Corea del Norte han continuado hoy presionando hacia

el Sur, con un movimiento envolvente por parte de sus divisiones segunda y cuarta, hasta que su línea de frente ha llegado a un punto al Norte de Chonan, hacia el Noroeste de Mangun; a otros, a unos 40 kilómetros al Oeste de Pyongtaek, hacia Chungu, y a otro, a 62 kilómetros al Oeste de Pyongtaek; desde el último, la línea lleva en general dirección Este hasta la costa Oriental. De Oriente a Occidente, van en cabeza del avance del ejército invasor las divisiones cuarta, tercera y primera. La quinta división está efectuando tanteos hacia el Sur y el Oeste desde Wenzu, con algunos elementos avanzados hacia el Oeste, en dirección a Ansona. También han sido observados movimientos enemigos al Sur de Kuyanan y Ansona.

Las patrullas aeronavales siguen bombardeando las instalaciones petrolíferas y los barcos a lo largo de la costa Oriental. Otros aviones atacaron concentraciones de tanques al Norte de Pyongtaek y entre Pyongtaek y Osan. Algunos tanques quedaron ardiendo. Muchos camiones y vehículos diversos han sido hostilizados, pero se desconoce el alcance de los daños causados.

#### SUBMARINOS SOVIETICOS?

WASHINGTON, 7.—Es posible que en la costa Noroeste de Corea, frente a Chinampo, estén actuando submarinos rusos, se declara en el Departamento de Marina, pues ha comunicado oficial de un ataque de aparatos B-29 y cuatro embarcaciones que se cree eran sumergibles, en aquellas aguas.—(Efe).

#### VIGOROSA REACCION

FRENTE DE COREA, 7.—Bajo la protección de la Aviación, cuyos ataques cañonaron a los tanques comunistas, las fuerzas norteamericanas de tierra han reconquistado vigorosamente y han reconquistado diez y seis kilómetros del terreno que habían perdido ante la superioridad del invasor. Los aviones estadounidenses mantuvieron el cielo limpio de aparatos enemigos.—(Efe).

#### TENDRAN APOYO DE TANQUES

TOKIO, 7.—Un portavoz del general Mac Arthur anuncia que han llegado a Corea elementos blindados norteamericanos y que de ahora en adelante tendrán sus tropas apoyo de tanques. Las fuerzas acorazadas no han entrado todavía en acción, hizo resaltar el portavoz.—(Efe).

realizado, servicios de escolta y protección a las misiones de Lombardeo. Ha sido destruido destruido material ferroviario.

#### LIGERA MEJORIA

TOKIO, 7.—El Cuartel General norteamericano en Corea ha informado que las líneas norteamericanas se han estabilizado y que la situación general ha mejorado ligeramente. Bombardeos y cazas norteamericanos atacaron las fuerzas de Corea Septentrional en el estratégico sector de Seul y han logrado contener la nueva amenaza a las posiciones norteamericanas en la parte Oeste del frente de combate. Poderosas formaciones de bombarderos y cazas norteamericanos han bombardeado y ametrallado una concentración de cuarenta tanques y mil soldados comunistas, eliminando el peligro antes de que cristalizaran.

#### HOY ENTRARAN EN ACCION

CUARTEL GENERAL NOROCCIDENTAL EN COREA, 7.—Según los últimos informes, mañana entrarán en acción en el frente tanques norteamericanos que están siendo enviados por tren al frente oriental coreano desde un puerto del Sur.—(Efe).

#### TRUMAN AUTORIZA LA MOVILIZACION

WASHINGTON, 7.—Un comunicado del Departamento de Defensa anuncia que el presidente Truman ha autorizado la aplicación de la ley del servicio militar obligatorio y a pesar del tope de gasto de las fuerzas aliadas de Oriente, con el fin de que las fuerzas norteamericanas alcancen los efectivos que requiere la guerra en Corea.

#### ORDEN DE RECLUTAMIENTO

WASHINGTON, 7.—El Departamento de Defensa ha ordenado el reclutamiento de ciudadanos para prestar servicios en las fuerzas armadas del país. No obstante se seguirá aceptando el alistamiento de voluntarios.

#### MAC ARTHUR, JEFE SUPREMO

LAKE SUCCESS, 7.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Uni-

das ha autorizado hoy a Estados Unidos a designar al general Douglas Mac Arthur comandante supremo de las fuerzas aliadas de Corea.—(Efe).

#### RESOLUCION APROBADA POR EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 7.—La resolución sobre Corea presentada por Gran Bretaña y Francia y aprobada por el Consejo de Seguridad por siete votos y tres abstenciones, dice así: «El Consejo de Seguridad, «Habiendo precisado que el ataque armado contra la República de Corea por las fuerzas del Norte de Corea constituye un quebrantamiento de la paz; «Habiendo recomendado que los miembros de las Naciones Unidas que a la República de Corea la ayuda que sea posible para repeler el ataque armado y restablecer la paz internacional y la seguridad en la zona:

1.—Aprueba el apoyo rápido y energético que los Gobiernos y los pueblos de las Naciones Unidas han dado a las resoluciones adoptadas los días 25 y 27 de junio de 1950 para ayudar a la República de Corea en su defensa contra el ataque armado y restablecer la paz internacional y la seguridad de la región.

2.—Toma nota de que los miembros de las Naciones Unidas han transmitido a la ONU las ofertas de ayuda para la República de Corea.

3.—Recomienda que todos los Estados miembros faciliten fuerzas militares y otras ayudas en cumplimiento de la resolución.

#### EL PROXIMO PLENO DE LAS CORTES

En la modificación de la Administración se proyecta la formación de presupuestos por bienes

## Truman pide 260 millones de dólares para activar las bombas atómicas

### Según Mc Mahon, Rusia puede financiar fácilmente la producción de bombas de hidrógeno

WASHINGTON, 7.—El presidente Truman ha solicitado del Congreso la concesión de 260 millones de dólares con el fin de que se active el desarrollo de las bombas atómicas y de los experimentos de la bomba de hidrógeno, mediante la construcción de nuevas y mejores instalaciones, en aplicación de las directrices de 31 de enero, por las que ordenó la fabricación de la bomba «H».—(Efe).

#### TAMBIEN RUSIA PUEDE FINANCIARLAS

WASHINGTON, 7.—Rusia puede financiar fácilmente un programa de producción de bombas de hidrógeno, igual al emprendido por los Estados Unidos, declaró el presidente del Comité de Energía Atómica, el senador demócrata Mac Mahon. Hizo esta declaración en relación con la petición del presidente Truman para la asignación de fondos para el programa atómico.—(Efe).

#### CAPTURA DE SECUCES DE GIULIANO

PALERMO, 7.—La Policía ha capturado a otros secuestrados de Giuliano, mientras el cadáver del rey de los bandoleros sicilianos era enterrado en su pueblo natal de Montelepre. La Policía ha dicho que la redada de bandidos está prácticamente terminada. A última hora de anoche se capturó también a Francis Manno, lugarteniente de Giuliano.—(Efe).

#### FUE ENTERRADO EN SU PUEBLO NATAL

PALERMO, 7.—El cadáver del bandido Salvatore Giuliano ha sido enterrado en su lugar natal, Montelepre. La hermana ha acusado a sus compañeros de bandido de haber denunciado a Salvatore a la Policía.—(Efe).

#### Cese del Dr. Radio como embajador de Argentina

### Velada en homenaje al gran poeta colombiano Guillermo Valencia

MADRID, 7.—La Embajada de la República Argentina hace saber que con motivo del cese de la función confiada oportunamente al señor Radio, se ha hecho cargo de la representación diplomática argentina, en calidad de encargado de Negocios ad interim, el primer consejero de Embajada, don Manuel Loinil.

#### HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN POETA

MADRID, 7.—En los estudios de Radio Nacional de España se ha celebrado esta tarde una velada literaria dedicada al gran poeta colombiano Guillermo Valencia, con ocasión del séptimo aniversario de su muerte. A este homenaje de admiración y cariño que Radio Nacional tributa al eximio poeta, gloria del mundo hispánico, asistió su hija doña Josefina Valencia; el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; director general de América del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués del Prat; director

#### EL PROXIMO PLENO DE LAS CORTES

En la modificación de la Administración se proyecta la formación de presupuestos por bienes

MADRID, 27.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas, a primera hora de la tarde, que en la sesión plenaria del día 12 los ministros de la Gobernación y del Trabajo contestarán a diversos ruegos formulados por los señores Palencuela y Gutiérrez de las Higuera, al primero, acerca de la política sanitaria, y el señor Gilman, al segundo, sobre el problema de los señores don Severino Aznar, don Gumersindo García y el señor Burgos sobre política del Seguro de Enfermedad.

El ex ministro señor Peña defenderá el dictamen de Obras Públicas que se refiere a la reorganización de las Explotaciones de Ferrocarriles por el Estado.

#### PRESUPUESTOS POR BIENES

MADRID, 7.—El «Boletín Oficial de las Cortes» número 336 publica el proyecto de ley enviado por el Gobierno a las Cortes para la modificación de los artículos 32, 33 y 34 de la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública de primero de julio de 1911.

Las modificaciones más salientes que introduce la reforma que se proyecta son la formación de los presupuestos por bienes para registrar durante dos periodos consecutivos de un año cada uno, y la del señalamiento del día primero de julio de cada año como fecha en que han de ser sometidos los presupuestos a las Cortes.

El artículo 32 define como obligaciones exigibles del Estado las

que se comprenden en la Ley de Presupuestos o se reconozcan como tales por leyes especiales.

El artículo 33 define los presupuestos del Estado como la expresión cifrada de las obligaciones que la Hacienda debe satisfacer como máximo en un año, en relación a los recursos que hayan de mantenerse en el mismo, y el cálculo de los recursos o medios que se consideren realizables para cubrir aquellas atenciones.

Los presupuestos se formarán cada bienio para registrar durante dos periodos anuales consecutivos, contados cada uno desde primero de enero a fin de diciembre. Las revisiones autorizadas para el primer año serán las que figuran en el presupuesto aprobado. La del segundo resultarán de incorporar a aquéllas, en más o en menos, las alteraciones que figuran en el apéndice a que se refiere el artículo siguiente. Cada período anual se cerrará y liquidará separadamente.

Si en algún caso se prorrogase el presupuesto, la prórroga no afectará a los servicios que definitivamente deban terminar dentro del ejercicio correspondiente.

El artículo 34 dice que el presupuesto se formará y presentará a las Cortes antes de primero de julio del año en que corresponde confeccionarlo. Se tomará como base para su redacción el aprobado en el bienio anterior, con las modificaciones que el ministro de Hacienda estime necesarias.

Para los ejercicios correspondientes a cada segundo período anual, el ministro de Hacienda dará cuenta al Consejo de Ministros de las partidas que deban suprimirse y de las dotaciones que procedan incrementar. Estas alteraciones, resumidas en forma de apéndice del presupuesto, y únicas que podrán introducirse en él, una vez conocido el presupuesto, serán sometidas al Consejo de Ministros, se someterán a las Cortes para su posterior publicación en forma de ley.

#### DISPOSICION ADICIONAL

Contiene el proyecto una disposición adicional por la que se declaran de aplicación los anteriores preceptos para los presupuestos generales del Estado correspondientes a los años 1950 y 1951. En su consecuencia, los presupuestos generales del Estado aprobados para registrar en el año en curso estarán en vigor, en los términos que señalan los artículos 33 y 34 de la Ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda Pública en su nueva redacción, para el ejercicio de 1951, sin otras modificaciones que las autorizadas por los mismos.

#### Se aprueba el proyecto de Unión Europea de Pagos

### Pleven acepta el encargo de formar Gobierno en Francia, y en Bélgica es detenido el hermano político del rey Leopoldo

PARIS, 7.—El Consejo de ministros de la Organización de Cooperación Económica Europea ha aprobado el proyecto de una Unión Europea de Pagos. Se ha llegado a un acuerdo en todos los puntos que quedaban por resolver. El proyecto ha sido elaborado por técnicos de las 18 naciones del Plan Marshall después de meses de intenso trabajo.—(Efe).

#### MOLLET ABANDONA LA MISION

PARIS, 7.—Guy Mollet, secretario general del partido socialista francés, ha abandonado esta noche la misión conciliadora que le había encargado el martes el presidente Auriol, con objeto de encontrar las bases de un nuevo Gobierno de coalición.

Al informar al presidente de la República de su renuncia, Mollet dijo que el partido radical se había negado a tomar parte en una reunión conjunta con los demás partidos de la mayoría. Agregó que había informado a los demás grupos parlamentarios que el partido socialista estaba dispuesto a participar en el próximo Gobierno sobre la base del plan de acuerdo que los socialistas presentaron a los demás partidos.

El presidente Auriol ha llamado a René Pleven, ministro saliente de Defensa, para ofrecerse la misión de formar Gobierno.—(Efe).

#### PLEVEN ACEPTA EL ENCARGO

PARIS, 7.—René Pleven ha aceptado el encargo del presidente de la República de intentar la formación de nuevo Gobierno francés.—(Efe).

#### CIRCULACION FIDUCIARIA EN FRANCIA

PARIS, 7.—La circulación fiduciaria de Bélgica en Francia, según el último balance del Banco de Francia, acusa la mayor cifra conocida hasta la fecha: un billón trescientos ochenta y dos mil cuatrocientos setenta y ocho millones de francos. Desde el balance anterior, la circulación de billetes ha aumentado en 44.026 millones de francos.—(Efe).

#### DEFENSA DE WALTER BAELS

BRUSELAS, 7.—Walter Baels, hermano de la princesa de Rethy, esposa del rey Leopoldo III, ha sido detenido al cruzar la frontera para asistir al entierro de su madre, que falleció anoche. Estaba condenado en rebeldía a tres años de prisión por negarse a aceptar una orden del Gobierno belga exiliado en Londres durante la pasada guerra. La orden era que se sumase a las fuerzas belgas en Gran Bretaña.

Baels había salido para Lisboa desde Bruselas poco después de la rendición de Bélgica en mayo de 1940, y quedó allí durante la mayor parte del tiempo que duró la guerra. La sentencia le ha mantenido alejado de Bélgica, pero al saber que su madre había muerto anoche, corriendo todos los riesgos, decidió cruzar la frontera. Se dice que se le ha encarcelado en Mons.—(Efe).

#### Mañana, Cuestión de "Auxilio Social"

Se recuerrá a los dueños de espectáculos y demás centros que tienen la obligación que tienen de pasar por nuestras oficinas, Martínez Zaporta número nueve, entresuelo, para recoger los emblemas correspondientes a la postulación del día 9. Horas, de nuevo y media a dos.

La historia de la embusterísima Juana Mú Mentras la encontramos en el número de julio de la revista BAZAR, la más estupendísima de todas las revistas que se escribieron para las niñas.

#### CONSEJO DE MINISTROS

### Aprobación del Reglamento Orgánico de las Escuelas del Magisterio

### El general Castro Garnica pasa a las órdenes del ministro, y se nombra jefe de la Región Aérea Pirenaica al general Lacalle

MADRID, 7.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha aprobado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

#### PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios y expedientes de trámite.

#### ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la situación diplomática internacional creada por el conflicto bélico de Corea.

Decreto por el que se nombra director de la Escuela Diplomática al embajador don Juan de Cárdenas y Rodríguez de Rivas.

Decreto por el que se nombra director general de Política Económica al ministro plenipotenciario don José Nuñez Iglesias.

Orden de adjudicación en concurso de las acciones de extranjeros de la empresa Boehringeres, S. A.

Acuerdos de desestimación de recursos contra órdenes de expropiación de bienes extranjeros de las empresas «La Mannepeim» y «Lody Alemán», Compañía de Seguros.

#### GOBERNACION

Información sobre asuntos del Departamento. Expedientes de nacionalidad, de personal y trámite y de obras.

EJERCICIO.—Decreto ley por el que se modifica el artículo tercero de la ley de 29 de julio de 1943.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Ingenieros al coronel de dicha Arma don Lorenzo Insausti Martínez.

Decreto por el que se concede el artilfero don Juan Delgado González la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución la instalación de dos campos de tiro e instrucción.

Decreto por el que se transmite a doña María Méndez Korppe, madre del teniente de Intendencia don José Sicilia la pensión concedida a la huérfana del mismo.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AIRE.—Decreto por el que cesa en el mando de la Región Aérea Pirenaica el general de división don José de Castro Garnica, que queda a las órdenes del ministro.

Decreto por el que se nombra jefe de la Región Aérea Pirenaica al general de división don José Lacalle Larraz.

Decreto por el que se nombra director de la Escuela Superior del Aire al general de brigada don Enrique Palacios Ruiz de Almodóvar.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aclaran los preceptos que regulan el derecho de retracto en los arrendamientos de fincas rústicas.

Decreto por el que se convocan oposiciones para ingreso en la Escuela Judicial.

Decreto por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Arlanza, Conquista y González Castañón; condes de Sepúlveda y Torreñel; vizcondes de la Nava de la Asunción, y barón de Povodilla.

Decreto y expedientes de personal, combinación judicial y expedientes de indulto y de libertad condicional.

HAGIENDA.—Decreto ley por el que se fija nueva expresión al concepto segundo del capítulo primero, artículo tercero, grupo primero, de la sección quinta del presupuesto en vigor de las Obligaciones de los Departamentos ministeriales.

Decreto ley por el que se regulan las operaciones del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, su tributación y situación de sus funcionarios.

Acuerdos por los que se remiten a las Cortes proyectos de ley sobre autorización de un crédito de pesetas 1.000.000 para obras de construcción de la carretera de San Bartolomé de Yzana a Mozán, y de modificación de los artículos 19 y 47 de la vigente Ley del Timbre.

Decreto de personal y expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—De-

#### ACUERDOS DE DESESTIMACION DE RECURSOS

Decreto por el que se nombra director general de Comercio y Política Anunciaria a don José Miguel Ruiz Morales.

Expedientes y asuntos de trámite. AGRICULTURA.—Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento Orgánico sobre Escuelas del Magisterio.

Decreto por los que se aprueban los expedientes de construcción de los grupos de Caba y Conda.

Decreto por el que se crean varios centros de Enseñanza Media y Profesional.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza a los Ministerios de Educación Nacional y Obras Públicas para autorizar una parcela procedente de la urbanización de la prolongación de la Avenida del Generalísimo, carretera nacional uno, Madrid a Francia por Irún, con otra propiedad del Ministerio de Educación Nacional para instalar los servicios de la Dirección General de Radiodifusión.

Decreto por los que se autorizan varias subastas de obras.

Decreto por el que se autoriza para ejecutar por el sistema de administración y gestión, directa las obras comprendidas en el proyecto de reforma de la estructura y renovación de elementos de la tercera sección del dique de saneamiento del puerto de Barcelona.

Decreto por el que se autoriza el anulo y celebración de contrato para adquisición e instalación de dos piezas grúas de 11.200 metros de luz y tres toneladas de potencia con destino a los nuevos talleres de la Junta de Obras del Puerto de Valencia.

Acuerdo por el que se concede el aprovechamiento hidroeléctrico del año de pie de presa del pantano Villanueva, en el río Tueste, provincia de León.

Acuerdo por el que se concede autorización la prórroga formalizada por Salto de Guadalupe, S. A., para la presentación del proyecto de construcción del salto de pie de presa de los pantanos de Cijara y Puente Peza.

TRABAJO.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se autoriza la construcción de dos mil viviendas protegidas en Madrid, suburbio de Carabanchel Alto.

#### AMPLIACION AL CONSEJO

El ministro de Educación Nacional recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, en los siguientes términos:

«El Consejo de Ministros, a propuesta del Sr. de Educación, ha aprobado el Reglamento Orgánico de las Escuelas del Magisterio. La materia ha sido rigurosamente estudiada por la sección tercera y Comisión Permanente del Consejo de Educación y por el Consejo de Estado, del que se han recogido atenciosas indicaciones. El decreto desarrolla con fidelidad absoluta los preceptos de la Ley de Educación Primaria que afectan a estos Centros y desmenuva armónicamente todos sus preceptos. Su vigencia inmediata permite, aparte de la distribución y ordenación de las Escuelas del Magisterio, la convocatoria de oposición de las cátedras, tanto fundamentales como especiales, que son necesarias para la plena normalidad de su funcionamiento.»

Necrológicas

En Salamanca, donde residía, falleció el día 29 del pasado junio don César Elvira Apellaniz, persona muy conocida y apreciada en Logroño...

Ejerció durante muchos años el cargo de interventor del Banco de España en Haro, hasta que fue destinado a Salamanca a desempeñar el mismo cargo...

Descansa en paz el que en vida fué modelo de caballeros y recibían su desconsolada viuda, doña Luz Plá, de conocida familia harense...

Nuestros estimados convecinos don Ricardo Rubio y su esposa, doña Josefa Infante, pasan por el dolor de haber perdido a su único hijo varón...

A los numerosos testimonios de condolencia que con tan triste motivo vienen recibiendo los apenados padres, hermanitas y abuelos, unimos el nuestro muy sentido.

Acción Católica

El domingo día 23 del corriente, la A. C. obrera se encaminará (Dios mediante) al Monasterio Beneditino de Nuestra Señora de Valvanera.

El año pasado, en dicho lugar, la H. O. A. C. riojana se colocaba bajo la advocación y protección de la Reina de la Rioja, en fecha aproximada a la que este año se proyecta acudir al Palacio de la Señora de los Distritos.

Tiene, pues, esta proyectada excursión el carácter de conmemoración de la proclamación de María de Valvanera como Señora de la H. O. A. C. riojana, motivo por el cual creemos que ningún buen hacista deje de acudir el día 23 al Monasterio de Valvanera.

Si a ello añadimos que esta excursión es de carácter familiar, ya que se persigue la finalidad de que acudan hombres y mujeres, jóvenes de uno y otro sexo, formando la gran familia obrera, así como todos aquellos que lo desean, aunque no pertenezcan a la H. O. A. C., es fácil augurar un gran contingente de obreros que han de alegrar con sus cantos el risueño Valle de las Veras.

Invitamos por las presentes líneas a todos los componentes de los centros H. O. A. C. de la diócesis, a unirse a nuestra caravana para ante nuestra Madre común, tonificar nuestro espíritu en vista de las tareas apostólicas que nos aguardan.

Por NUEVA RIOJA ofreceremos las novedades que surjan, así como el programa completo (en preparación) para el domingo día 23, en Valvanera.

C. D. de la H. O. A. C.

PIDA en PERFUMERIA TORINO la colonia de la Casa, a 60 pesetas litro. De PERFUMES PRESCO, es la COLONIA IDEAL para VERANO. RECUERDE TORINO

ROTATIVA OFFSET COMPRO ESCRIBIR AL NUM. 9.939. Vergara, 11. BARCELONA.

Yria Lucen como el Sol de España DURAN MUCHO CONSUMEN POCO

BALNEARIO DE CORCONTE HIPERTENSION. - RISON COLICOS NEFRITICOS REUMATISMO Temporada: 1.º de Julio al 30 Septiembre. Informes: PASO PEREDA, 36. SANTANDER

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Fue mayor que el día anterior el número de logroñeses que marcharon a Pamplona a presenciar el encierro y la segunda corrida, pues no quedó un auto vacante. El precio de ida y vuelta era el de 10 pesetas. Por la mañana se verificó el encierro del ganado de Miura que había de ser lidiado por la tarde...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

BECAS QUE CONCEDE LA DELEGACION NACIONAL

En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, Vara de Ray número 17, primero izquierda, se hallan expuestas las bases para poder optar a las becas que a continuación se relacionan:

Becas «JOSE MIGUEL GUITARTE». 20 becas de 6.000 pesetas para licenciados y doctores que preparen oposiciones o amplíen estudios.

Becas «ALEJANDRO SALAZAR». 225 becas de 4.500 pesetas para estudiantes de enseñanza superior. Presentación de instancias hasta el 15 de julio.

Becas «EILIO GARAY». 93 becas con 3.000 pesetas cada una para camaradas que estudien estudios eclesiásticos en Seminarios. Presentación de instancias hasta el 15 de agosto.

Becas «ENRIQUE SOTOMAYOR». Dotadas con 3.000 pesetas, para camaradas que hayan ingresado o aspiren a ingresar en las Academias de Tierra, Mar o Aire.

Becas «MIGUEL ELASCO VILATELA». 12 becas dotadas con 3.000 pesetas cada una, para estudiantes de Magisterio. Instancias hasta el 15 de agosto.

Se pone en conocimiento de los familiares de nuestros camaradas que se encuentran en el Campamento de Orío (Guipúzcoa), que éstos llegarán a esta capital hacia las 11 de la mañana del día de hoy, siendo el punto de llegada el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, sito en Rodríguez Paterna, 30.

S. E. M. ALBERGUES NACIONALES DEL SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Han sido designados por la Jefatura Nacional del S. E. M. para asistir a los albergues de verano, hasta la fecha, los camaradas siguientes: En primer turno. Felipe Santos Zubizarre y Wenceslao Ezquerro, para Santander. Sebastián Solano García, para San Sebastián.

En segundo turno: Emilio Jiménez Martínez, para Palma de Mallorca. María Cruz Orío, Enriqueta Castrovieja Sanjaola y Primitiva Gordo Moneo, para Santander.

Se hace saber a todos los interesados se personen a la mayor brevedad en la Jefatura Provincial del S. E. M., Muro de Cervantes número 1, de doce a una para hacerles entrega de las correspondientes credenciales, bien directamente o por autorización escrita.

La apertura del primer turno será el 17 de julio, y la del segundo el ocho de agosto.

SECCION RELIGIOSA

PADRES CARMELITAS.—La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús celebrará mañana, a las ocho y media de la mañana, la misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, Junta de terciarios y retiro para los mismos.

CENTRO «LOS BOSCO».—Hoy, a las nueve de la noche se celebrará en la capilla de este Centro, la novena a la Santísima Virgen del Carmen, Rosario y Salve cantada. Mañana, a las diez, santa misa y explicación del Evangelio. A las seis de la tarde exposición menor y reparto de premios a las madres de boscos.

A las nueve de la noche, como los días anteriores. Ningún bosco deje de acudir a estos actos en honor de su Patrona. SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno II, «Corazón de María», la noche del 8 al 9.

Dará principio a las diez y media, y a su santa misa (cuatro de la madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aun cuando no sean adoradores.

SANTOS DEL DIA.—Santa Isabel, San Adrán y San Procopio.

Pérdida sobre

conteniendo fotografías, extraviado en las inmediaciones del Bar Hijelmo. Se gratificará su entrega en el mismo.

Sociedad Filarmónica «Logroño»

La Junta Directiva de esta Sociedad Filarmónica convoca a todos sus asociados a la Junta general ordinaria correspondiente al Curso 1929-30, que se celebrará mañana, domingo, día 9, en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media y hora de la una de la tarde.

Centro de Protección de Choferes de Logroño BAILE-VERBENA DE SAN CRISTOBAL DIA 8 DE JULIO, A LAS ONCE DE LA NOCHE en el JARDIN VICTORIA

SECCION FEMENINA

Se ruega a las Juventudes Femeninas que tengan en su poder tínicas de gimnasia rítmica y uniformes de deportes y albergues, los entreguen a la mayor brevedad en la Regiduría Provincial de Juventudes, General Franco, 36, principal izquierda, todos los días laborables, de nueve a dos y media de la tarde.

Centra Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO Clavazán

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato, residentes en Logroño y su Comarca, que pueden pasar por estas oficinas, sillas en la calle Milicias número 1, segundo, a recoger el vale de clavazón que les interesa, dentro de las medidas siguientes: 8 por 18, 10 por 27, 14 por 40 y 15 por 50.

Anuncios oficiales

Pantano González Lacasa

A los regantes se les advierte que se va a cortar el agua a fines de esta semana o a principios de la siguiente. El que no tenga la papelería para poder regar se le prohibirá hacer uso de ella, pudiendo acudir en este Sindicato de 10 a 12 de la mañana.

Logroño, 7 de julio de 1930. El presidente del Sindicato de Riegos, Juan Grau.

Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro

Se desea vender un edificio Bodega en buenas condiciones para el uso que se destina, sito en esta localidad, en la calle del General Franco, de una superficie de 486 m.2, con todo el cubaje en la misma existente para unas 9.000 cántaras también en buenas condiciones, y junto a dicha bodega, lindante a la parte Norte, una finca rústica que comunica con referida bodega, de una superficie de 34 áreas 50 centiáreas.

Todo aquel que le pueda interesar su compra, puede pasar al Santo Patrono, San Bartolomé, en los días 24, 25, 26 y 27 (este último por coincidir en domingo) de agosto próximo, teniendo lugar en cada uno de dichos días un festival taurino de corridas de vacas con sus correspondientes encierros de costumbre, esta Corporación vuelve a ofrecer la Plaza de Toros de su propiedad a tal fin sin pago de renta alguna por el edificio, y al propio tiempo, y sin estorbo alguno, actuará la banda de música para amenizar dichos festivales.

Por consiguiente, se admiten ofertas para dichos festivales por todo el corriente mes por aquellos a quienes pueda interesar y puedan presentar proposiciones, dirigidas a este Ayuntamiento, y en su consecuencia, se acordará la adjudicación a aquel que mayores garantías ofrezca y presente mejor programa.

Aldeanueva de Ebro, 6 de julio 1930. La Comisión de Festejos.

Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro

El Ayuntamiento de esta villa, en atención a la celebración de las próximas fiestas que en la misma han de tener lugar en honor al Santo Patrono, San Bartolomé, en los días 24, 25, 26 y 27 (este último por coincidir en domingo) de agosto próximo, teniendo lugar en cada uno de dichos días un festival taurino de corridas de vacas con sus correspondientes encierros de costumbre, esta Corporación vuelve a ofrecer la Plaza de Toros de su propiedad a tal fin sin pago de renta alguna por el edificio, y al propio tiempo, y sin estorbo alguno, actuará la banda de música para amenizar dichos festivales.

Por consiguiente, se admiten ofertas para dichos festivales por todo el corriente mes por aquellos a quienes pueda interesar y puedan presentar proposiciones, dirigidas a este Ayuntamiento, y en su consecuencia, se acordará la adjudicación a aquel que mayores garantías ofrezca y presente mejor programa.

Aldeanueva de Ebro, 6 de julio 1930. La Comisión de Festejos.

NECESITAMOS REPRESENTANTES VISITAR PROVINCIAS COMPLETAS PARA TEJIDOS Y GENEROS DE PUNTO. EXIGIMOS REFERENCIAS. Escribir N.º 9949. Vergara, 11. BARCELONA.

AGRICULTORES LIAS GORDAS PARA ATAR LA MIES. Grandes existencias. Precio especial a revendedores. VICENTE P. PASCUAL. 19 de Julio, 7. - HARO

PEQUEÑOS SUCESOS

Asífencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes:

José Santamaría, de 21 años, herida cortante en el labio inferior, contusión en el tórax y maxilar inferior, producidas por una caballería en las caballerizas Pastor.

Fernando Lázaro Torres, de nueve años, herida cortante en el frontal, producida por una pedrada cuando jugaba en la calle con unos niños.

Ambos leves, salvo complicación.

NOTICIAS DIVERSAS

Temperaturas de ayer.—Máxima, 33,4, a las 17; media, 25,3; mínima, 17,2, a las 5 de la mañana.

AVISO

LA EMPRESA OLARTE pone en conocimiento del público que a partir del sábado, día 15, comenzarán las excursiones de verano a San Sebastián.

Salida de Logroño, a las 18 horas. Regreso, domingo noche, a las 22. Informes: Bretón de los Herreros, 13, bajo.

Crema dental DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

Cartelera de espectáculos

«HOY» RIALTO (Local REFRIGERADO) Continúa desde las cinco A partir de las 9:30. Butaca, 5 pesetas! ESTRENO SENSACIONAL!

«Pasión en la sieva» Con GREGORY PECK, JOAN BENNETT, ROBERT PRESTON. La belleza entre de la selva africana como fondo de la más apasionante historia de amor (Autorizada mayores)

«HOY» Frontón Cinema Continúa desde las cinco Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. (La más impresionante realización de todos los tiempos)

«Los mejores años de nuestra vida» Con Myrna Loy, Friedrich March, Dana Andrews, Teresa Wright y Virginia Mayo. (A mayores)

«HOY» Teatro Moderno Continúa desde las cinco Programa doble! Butaca, 4 pesetas

1.º ESTRENO de un gran film debido al más grande de los novelistas franceses «LOS CHUANES»

Con Jean Marais, Marcel Herrand, Pierre Dux, Odios... Intrigas... Guerra... Amor... en la más apasionante película del año. (Autorizada mayores).

2.º La mujer araña Beal Rathbone, Nigel Bruce. (Tolerada menores)

Muy pronto: La elegantísima estrella internacional MONIQUE THIBAULT, que hará su presentación ante el público de Logroño.

IMPORTANTE

El gran éxito obtenido por el ROLS DE NARANJA y la gran demanda del mismo han motivado el que momentáneamente haya faltado del mercado.

Con esta fecha, su fabricante, H. MONTES, comunica que nuevamente han sido abastecidos cuantos establecimientos lo venden, para que el selecto público pueda disfrutar nuevamente bebiendo este delicioso refresco, elaborado a base de ZUMO DE NARANJAS Y AZUCAR REFINADO.

CAFE DE LOS LEONES Reapertura mañana, domingo, bajo nueva Dirección SERVICIO ESMERADISIMO. — PROFUSA VARIEDAD DE APERITIVOS. — RESTAURANTE CON COCINA SELETA. — DELICIOSA TERRAZA CON LOS TRADICIONALES REFRESCOS Y HELADOS. — EXQUISITA CERVEZA CON LIMON. ¡¡¡ATENCIÓN A LA CALIDAD DE LOS ARTICULOS!!! ATENCION A LOS PRECIOS

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil de Logroño

Orden sobre prevención y extinción de incendios en los montes de la provincia

Repetiéndose con alguna frecuencia desde la presente época del año incendios en los montes públicos y particulares que destruyen la riqueza forestal de la provincia, esperanza legítima de los dueños y elemento indispensable del progreso, bienestar y belleza, cuya conservación es signo de cultura en los pueblos civilizados, ordeno a los alcaldes, Guardia Civil y demás dependientes de mi autoridad, ejerzan la más activa vigilancia para evitar la iniciación de aquéllos y conseguir su rápida extinción en caso de provocarse, y recomiendo a las personas que con dicho objeto fuesen requeridas, acudan a sofocarlos, siguiendo todas las instrucciones de la Jefatura del Distrito Forestal que se publican a continuación, en cuanto se refiere a montes de utilidad pública o comunales y aplicándoseas en cuanto sea posible a los de propiedad particular, haciendo público los alcaldes, por medio de bandos, lo dispuesto en esta circular.

Observándose la práctica penitosa, abusiva y delictiva que viene a constituir una conatualización en los pueblos por los incendios que se suceden en los montes arbolados durante las diversas estaciones del año, causando daños cuantiosos con pérdida de productos forestales que repercuten además en la economía social de España, y observándose que las autoridades locales se muestran impasibles, no ya para evitarlos con las normas de rigor que tienen a su alcance, sino hasta para ordenar que se sofocan inmediatamente los incendios que se inician, concentrando todas las personas hábiles de los pueblos, excitandoles e incluso sancionando a quienes se muestran remisos, contribuyendo, con tan condenable impasibilidad de la autoridad en estos casos, a que los daños aumenten considerablemente y además en las pérdidas materiales se corre incluso en daño del riesgo personal cuando por su abandono hayan tomado excesivo incremento; excito por la presente a los alcaldes de esta provincia a que activen con su celo la vigilancia de los montes, y haciendo uso de su autoridad extremen las medidas para evitarlos, y en cuanto se inicie un incendio movilizar todo el personal para que a las órdenes de su autoridad y de los agentes, Guardia Civil, Guardia Rural y Guardería Rural, se concentren en los sitios del incendio para localizar primeramente el fuego aislándolo y para sofocarlo seguidamente por los medios apropiados.

Seguidamente procederán sin descanso y valiéndose de los mismos agentes de la autoridad, a la investigación de los autores o responsables del incendio, levantando acta que resuma los hechos del incendio y de su extinción, en la que expresarán concretamente, las resistencias, rebeldías y todas las novedades, acta que remitirán a este Gobierno Civil antes de las cuarenta y ocho horas de extinguido el incendio, para premiar a quienes demostraron celo y sancionar a los remisos y rebeldes con arreglo a lo dispuesto en el artículo 41 del Estatuto Provincial.

En cuanto se inicie un incendio lo pondrán en conocimiento de mi autoridad por el medio más rápido que tengan a su alcance, y en caso de ser el hecho de mayor consideración, deben de emplear inmediatamente el telégrafo o teléfono para dar cuenta de la novedad desde la estación más próxima.

Las misas que se celebren mañana, domingo, en la Iglesia de San Bartolomé, a las 6:15, 7, 7:30, 8, 8:30, 9:30 y 10; el lunes a las 6:15, 7, 7:30, 8, 8:30 y 10, y el domingo, lunes, martes y miércoles, a las 8, en las Agustinas Ermitaños, serán aplicadas por el alma de DONA PAULINA ALCATE LOPEZ (q.e.p.d.), que falleció el día 6 de julio de 1921.

Delegación de Hacienda

Administrador de la Prisión Provincial, Alfonso Carretero, Eneas Cadarsó, Eugenio Arcaay, Gregorio Aragón, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Jesús Carnicero, Jesús Cía, Leonardo Garrido, Luis Pandiño, Mariano Castillón, Moisés Calvo, Pomponio Alonso, Pedro García Repes, presidente del Tribunal Tubelar de Menores, Saturnino Ortega, Víctor Romanos y Casa Marín.

Servicio Nacional del Trigo

PRECIOS DE HARINAS

Los precios de harinas aprobados por la Superioridad que regirán en el presente mes de julio, son los siguientes:

Harina de trigo del 80 por 100, cupo ordinario de panificación, a 310'40 pesetas.

Harina de centeno del 75 por 100, cupo ordinario de panificación, a 289'35.

Harina de maíz del 60 por 100, cupo ordinario de panificación, a 297'35.

Harina de trigo del 90 por 100, cupo de canje (cartillas), a 154'84.

Harina de centeno del 75 por 100, cupo de canje (cartillas), a 157'35.

Estos precios se entenderán por quintal métrico y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante como parte de pago el resguardo del trigo o centeno entregado al S. N. T., el harinero percibirá solamente 29'65 ó 29'11 pesetas respectivamente, en concepto de diferencias de precios, entre el importe de la harina, y salvado que le suministra y el valor de los cien kilos de trigo o centeno que representa el resguardo endosado.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Ayuntamiento

JUNTA LOCAL AGRARIA

Paltando en la actualidad un número digno de tenerlo en cuenta de productores en este término municipal que no efectuaron la declaración de superficie de tierra a sembrar de trigo y centeno, se pone en conocimiento de los mismos que, en virtud de la circular n.º 507 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 27 de febrero de 1925, se considera como infracción sancionable, por la Fiscalía de Fajas la no declaración o falsedad cometida de superficie sembrada.

Esta orden se hace extensiva para cuantos productores tienen sembradas las tierras de dichos cereales, incluso los agricultores de los pueblos limítrofes que procedieron a su siembra en este término municipal, incluyendo a cuantos vecinos del inmediato pueblo de OYON (Alava) tienen enclavadas sus fincas en jurisdicción de Logroño.

Dichas declaraciones pueden efectuarse en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento todos los días laborables, de cuatro a siete de la tarde, donde se les facilitarán los impresos correspondientes.

Viaje a Pamplona

El MARTES, día 11, saldrá un autobús, a las nueve de la mañana, y regreso doce noche, con localidad para la novillada. Informes: CAFE TIVOLI.

Viaje a Pamplona

El MARTES, día 11, saldrá un autobús, a las nueve de la mañana, y regreso doce noche, con localidad para la novillada. Informes: CAFE TIVOLI.

REFRESCO DE PALADAR

Horchata auténtica valenciana, esbordada con azúcar, líquida y helada. Café Bar «La Polar» FABRICACION PROPIA

Frontón Municipal.-CENICERO

MANANA, DOMINGO, a las SEIS DE LA TARDE SENSACIONAL ACONTECIMIENTO PELOTISTICO

Valverde-Lechuga contra Zaporra II-Alberdi

BARBERITO - URANGA

MENDIETA - ATANO IV

NOTA.—Los coches de Logroño saldrán a las 4:30 del Beti Jal.

¿EN EL CENTRO...?—EN EL CENTRO

A diez metros del Espoñal y cinco de Portales, arriendo oficinas, despachos, consultorios, habitaciones, todo independiente. RAZON: GENERAL MOLA, 84, bajo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 6 y 7:

Nacimientos.—Luis Miguel Cambra Baquedano, Purificación García Alcalde, Elisa Ruiz López, Rosa Ana Oliván Estebas, Adolfo de Francisco Orocas, Anacleto Cuartero Torrens, Enrique García Tudelilla, Félix Tomás Mendoza Sáenz, María Soledad Irujoletta Palacin y José Antonio María Estrella de Carlos.

Defunciones.—Evarista Miguel Pascual, de 80 años, de Alcanadre, y Antonia Idoáñez Marcial, de 68 años, de Miranda de Arga (Navarra).

Matrimonios.—Edilberto Sarbello Roscenz Medrano, con Matilde Viguera Rico.

«GRAN VIA»

Mantelería y Ultramarinos

Próxima apertura

VARA DE REY, 17.

Viaje a Pamplona

El martes, día 11, para ver la novillada, saldrá un autobús de la empresa Olarte a las DOS de la tarde, para regresar a las DIEZ de la noche. Informes en la Administración: Bretón de los Herreros, 13.

REFRESCO DE PALADAR

Horchata auténtica valenciana, esbordada con azúcar, líquida y helada. Café Bar «La Polar» FABRICACION PROPIA

Frontón Municipal.-CENICERO

MANANA, DOMINGO, a las SEIS DE LA TARDE SENSACIONAL ACONTECIMIENTO PELOTISTICO

Valverde-Lechuga contra Zaporra II-Alberdi

BARBERITO - URANGA

MENDIETA - ATANO IV

NOTA.—Los coches de Logroño saldrán a las 4:30 del Beti Jal.

¿EN EL CENTRO...?—EN EL CENTRO

A diez metros del Espoñal y cinco de Portales, arriendo oficinas, despachos, consultorios, habitaciones, todo independiente. RAZON: GENERAL MOLA, 84, bajo.



Belene

Casa exclusiva en LANAS Y CHAQUETAS Y JERSEYS DE PUÑO

# NUEVA RIOJA

LOS MEJORES DEPILATORIOS TORINO

## DEPORTES

### INFORMACION DE LA COPA DEL MUNDO DE FUTBOL SELECCION URUGUAYA

Possible partido a beneficio con intervencion de la seleccion española

QUITO, 7.—Se ha informado en los círculos oficiales autorizados, la posibilidad de que la selección española de fútbol que actúa en los campeonatos de Europa que actualmente se celebran en Río de Janeiro juegan en Quito un partido a beneficio de los damnificados por el pasado terremoto.—(A.I.F.I.)

Probable torneo en Caracas

CARACAS, 7.—El periódico «El Universal» dijo que los equipos nacionales de fútbol de España, Suecia e Italia vendrán a Caracas para jugar una serie de partidos. Asegura que las negociaciones están muy adelantadas a fin de celebrar encuentros con selecciones de los mejores equipos y también entre ellos mismos. Existe gran interés en ver jugar al finalista del campeonato mundial y especialmente a los italianos.—(A.I.F.I.)

«¡Bravo por España!», dice «Mundo Deportivo», de Lisboa

LISBOA, 7.—«Mundo Deportivo» comenta en un editorial la victoria de España sobre Inglaterra, que el periódico califica de «proeza». Más adelante dice: «La furia española una vez más pulverizó a los maestros británicos. Podemos esperar que esta furia esté presente en la fase final del campeonato para honra del fútbol hispano y por extensión del fútbol europeo». «¡Bravo por España, nuestra vecina y amiga, junto con el deseo de que su fútbol se imponga en la última parte del torneo. En cierto modo, sería ello la valorización del fútbol justano».—(A.I.F.I.)

España jugará con el mismo espíritu, decisión y val'or con que venció a Inglaterra

DECLARACIONES DEL SELECCIONADOR NACIONAL

RIO DE JANEIRO, 7.—«La selección española luchará con el mismo espíritu, con la misma decisión y con el mismo valor y deseo de ganar con que jugó el último domingo al derrotar a Inglaterra», según ha declarado el seleccionador nacional español de fútbol, don Guillermo Elizaguirre. Hizo estas manifestaciones al referirse al encuentro frente al Uruguay. Elizaguirre dijo que Panzo tiene lesionada una de sus rodillas y que hasta el último momento no decidirá si podrá jugar o no en el encuentro que se aproxima. Gaining, añadió el seleccionador español, es casi seguro que juegue ese día.—(A.I.F.I.)

Homenaje al fútbol español de un cronista portugués

LISBOA, 7.—Alberto Freitas, en «Mundo Deportivo», escribe una crónica de homenaje al fútbol español. Después de señalar que el 2 de julio de 1950 será fecha célebre en la historia del fútbol de España por su victoria sobre Inglaterra en el Campeonato del Mundo, Alberto Freitas recuerda otras dos fechas importantes: su primer triunfo internacional con el triunfo sobre Dinamarca por 1-0 el 2 de agosto de 1920, y su primera victoria sobre Inglaterra en Madrid por 3-1 el 15 de mayo de 1929. Recuerda asimismo Freitas que la historia del fútbol español está llena de proezas y que se ha cubierto de gloria, alguna vez —reconoce deportivamente— incluso con sacrificio de los portugueses. Afirma a continuación que esas etres fechas son los pilares dorados del balompié hispano. «La victoria de Río de Janeiro —agrega— tiene ahora resonancia enorme, proyectándose por todo el mundo, y constituye para España una piedra de epítapho valor. Los portugueses no pueden permanecer indiferentes ante la bella proeza de los españoles en el torneo del Brasil. Representante del fútbol hispano, España supo alcanzar el nivel que exigían sus responsabilidades, y sus jugadores —dignos sucesores de los Zamoras, Samitier, Rubio y Quincoces— han sido protagonistas de uno de los mayores acontecimientos del fútbol mundial. Los españoles ven con orgullo el momento en que aquella furia que los hizo célebres, con aquel espíritu que el tiempo no consigue apagar. Los flamencos británicos fueron derrotados por un adversario más generoso, más aferrado a la idea de luchar por un triunfo, con más voluntad, en fin, España mereció los gracias de los desafortunados, Italia, Francia y Portugal, del fútbol latino. ¡Vaya qué victoria!... ¡Ole por España!».

España, el obstáculo para Brasil

RIO DE JANEIRO, 7.—Como señal del grado de interés que existe para el partido de fútbol Brasil-España correspondiente al Campeonato del Mundo, se informa que los jugadores brasileños han solicitado del prefecto del distrito federal, general Angelo Mendes, en el sentido de que considere como feriado el próximo jueves, día 13, señalado para el emocionante encuentro. Los futbolistas brasileños esperan que en caso de que se acuerde tal feriado, puedan concurrir en ese día al Estado de Maranhá el mayor número de aficionados, quienes recibirán el mayor estímulo frente al equipo español, conjunto que se considera aquí como el único y verdadero obstáculo en el camino del Brasil hacia la conquista del título de campeón mundial de fútbol.

La selección española se conocerá el domingo

RIO DE JANEIRO, 7. (A.I.F.I.)—En las primeras horas de la mañana saldrán de Río los componentes de la selección nacional española que el domingo se enfrentarán con Uruguay en el Estadio de Sao Paulo. Interrogado a última hora de la tarde del viernes el seleccionador español, Guillermo Elizaguirre, acerca de la composición del equipo, dijo que hasta el mismo domingo no será anunciada la alineación y que todos los jugadores muestran un espíritu magnífico.

Fiesta en Río con motivo del España-Brasil

RIO DE JANEIRO, 7. (A.I.F.I.)—El Jockey Club del Brasil ha decidido no hacer la competencia al Campeonato Mundial de Fútbol que se está disputando, y a tal fin ha acordado suspender las carreras de caballos anunciadas para el domingo, día 13 de julio, en que se enfrentarán los equipos de Brasil y Uruguay en el grandioso Estadio Nacional. La tarde del día 13 de julio, fecha señalada para la disputa del partido Brasil-España, ha sido declarada fiesta.

Entrenamiento de los españoles

RIO DE JANEIRO, 7. (A.I.F.I.)—Los jugadores españoles realizaron esta mañana un ligero entrenamiento, bajo la dirección de Benito Díez, en el que intervinieron todos los componentes del equipo que venció a Inglaterra. El preparador de fútbol dio especial atención a la colocación de los jugadores en el terreno de juego. Después de explicar algunas jugadas, el equipo español se entrenó a base de un sistema defensivo con un interior algo retrasado. El entrenamiento fue breve y menos intenso que el de ayer.

John Bull, eliminado



En esta caricatura alusiva a la victoria española sobre Inglaterra aparece en la primera plana de una de las publicaciones deportivas de mayor difusión en el Brasil. En ella, la selección española, representada por su bravura y el empuje de un toro, envía a los ingleses, concentrados en John Bull, a un viaje poco agradable. Retumiendo el significado de la caricatura, se puede decir: Al toro ibérico no lo tocan ya los ingleses.

Igaa cree que ganará la copa Brasil

RIO DE JANEIRO, 7. (A.I.F.I.)—El jugador internacional español Igaa ha hecho unas declaraciones en las que afirmó a Ruiz d'Almeida, del servicio especial de A.I.F.I., que el Brasil no puede perder el campeonato, si el público, aparte de que no puede negarse que sus jugadores son de reconocida clase. Hizo observar, además, que tienen la ventaja de jugar todos sus partidos en Río de Janeiro, mientras sus contrarios deberán efectuar agotadores desplazamientos.

Ramallets, felicitado por su ciudad natal

BARCELONA, 7.—Ha sido enviado a Ramallets, portero del equipo nacional español, el siguiente telegrama durante la próxima temporada, y que es la siguiente: Presidente, don Alberto Pastor Ibañez; vicepresidente, don Félix Fernández Burzaco; secretario, don Víctor Romanos González; vicesecretario, don Jesús Marqués Bergareño; contador, don Tasio del Pozo Soto; tesorero, don Octavio Martínez Bernal; y vocales, don Gregorio Martínez Lorient, don Juan Antonio Martínez Bretón, don Agustín Píllulas Cabazón, don Néstor Miró Rivero, don Pedro Martínez Herrero, don Pejejo Fernández López, don David Soto Cabazón y don Fernando Pastor Pison. Conocidos muchos de los nombres que se figuraron en la directiva de la anterior temporada, que elevó al club a Segunda División, y con los nuevos elementos, todos conocidos aficionados, hemos de esperar que la próxima sea una continuación de la marcha triunfal emprendida por el Club Deportivo Logroñés.

España-Uruguay, considerado encuentro clave

RIO DE JANEIRO, 7. (A.I.F.I.)—Continúan los entendidos sin atreverse a pronosticar el vencedor del encuentro que el domingo se jugará entre Brasil y Suecia, aunque para la mayoría cree que deberá ser los brasileños los que salgan triunfantes. Esta abstención se basa en que pocos de los entendidos han visto actuar al equipo sueco, y los que presenciaron el encuentro Suecia-Italia están impresionados por la brillante victoria obtenida por Suecia en aquel encuentro. Otro partido que sigue despertando el máximo interés es el que españoles y uruguayos disputarán en Sao Paulo. Hay quien supone que este es el encuentro clave de esta fase final y que el vencedor será el que cuente con más posibilidades de obtener el título total del torneo. Pero, por otra parte, los técnicos tampoco se atreven a augurar, puesto que, si bien España ha dejado sobradamente demostrada su valía en la fase previa, Uruguay, con el único elemento que constituye su principal victoria sobre Bolivia —contrapunto a su victoria sobre Uruguay— sigue siendo una incógnita, por lo que resulta imposible formar un juicio apropiado. Los uruguayos persisten en su propósito de alinearse contra España



Este es el equipo uruguayo que derrotó a Bolivia por 8-0 y que ha sido designado para enfrentarse a España en el primer partido de la fase final del Campeonato del Mundo, en Sao Paulo. (Foto «Cifras»)

el mismo equipo que tan amplia derrota infligió a los bolivianos, pues tienen fe absoluta en el conjunto por la clase y excelente forma actual de sus componentes. Benito Díez ha mostrado hoy también su optimismo con respecto a que Panzo pueda alinearse el domingo, puesto que sigue sin resentirse de su lesión. El conjunto español continúa su programa de preparación.

El preparador brasileño, Flavio Costa, está probando a Adnan Inho para el puesto de delantero, en previsión de que Ademir, que se encuentra lesionado, no pueda actuar el domingo. Por su parte, el entrenador sueco, George Raynar, ha manifestado que se encuentra satisfecho de las condiciones en que se encuentran sus hombres.

Imperio de la táctica "hombre a hombre"

RIO DE JANEIRO, 7.—Crónicas de Martín Leguizamón, del servicio especial de A.I.F.I. El triunfo definitivo de la táctica del hombre a hombre se ha puesto de relieve en el torneo de la Copa del Mundo. Es el triunfo de la técnica de uno dejar jugar, que algunos viejos aficionados del deporte rechazan airadamente como una prueba de mal fútbol. Aquí todos los equipos practican ese sistema del hombre a hombre sin ninguna diferencia. Los suecos, de los que esperábamos una modalidad diferente se aplican al sistema con su concepción de todos para uno. Los españoles lo aplican con una furia y los yugoslavos con una tonalidad balcánica, que no es lo mismo que volcánica, aunque se le parece. Pero en el fondo todo es lo mismo: no dejar jugar. Hacer que los buenos jugadores no puedan actuar, poniéndole enfrente otro que sólo dispone de tesón y velocidad. Si el fútbol pierde o no color con esta modalidad es cosa difícil de juzgar. A simple vista parecía que lo pierde. Incluso en estos resultados absurdos que se vienen registrando en la Copa del Mundo, tienen parte de su explicación en esto. Unas defensas con algo de catch cam, sin mucha o ninguna elegancia, contienen como pueden a una buena línea delantera, pero de todas formas la finalidad queda a

Condecoraciones de la F. I. F. A.

RIO DE JANEIRO, 7.—La FIFA entregará medallas de oro a los cuatro campeones del mundo de fútbol y medallas de plata a todos los demás jugadores que han participado en los encuentros disputados en el Brasil. Por su parte, la Confederación Brasileña de Fútbol entregará a sus jugadores, si quedan campeones, medallas de oro y una suma en metálico de algunos estipulada en 50.000 cruzeiros por jugador.—(A.I.F.I.)

Modestia del cónsul sueco

RIO DE JANEIRO, 7.—«Los jugadores suecos se darán por satisfechos con una medalla de oro en el Campeonato del Mundo de Fútbol», ha declarado el cónsul de Suecia en Río de Janeiro.—(A.I.F.I.)

La nueva Junta del Logroñés

Según se nos comunicó en atención a la Junta que ha de regir los destinos del Club Deportivo Logroñés durante la próxima temporada, y que es la siguiente: Presidente, don Alberto Pastor Ibañez; vicepresidente, don Félix Fernández Burzaco; secretario, don Víctor Romanos González; vicesecretario, don Jesús Marqués Bergareño; contador, don Tasio del Pozo Soto; tesorero, don Octavio Martínez Bernal; y vocales, don Gregorio Martínez Lorient, don Juan Antonio Martínez Bretón, don Agustín Píllulas Cabazón, don Néstor Miró Rivero, don Pedro Martínez Herrero, don Pejejo Fernández López, don David Soto Cabazón y don Fernando Pastor Pison. Conocidos muchos de los nombres que se figuraron en la directiva de la anterior temporada, que elevó al club a Segunda División, y con los nuevos elementos, todos conocidos aficionados, hemos de esperar que la próxima sea una continuación de la marcha triunfal emprendida por el Club Deportivo Logroñés.

PELOTA Mendietta, ansioso de enfrentarse con Barberito

Mendietta, el joven delantero de Lequeitio, tiene puestas grandes ilusiones en el partido de mañana, domingo, en Cenicero, donde, como ya es sabido, va a enfrentarse por primera vez a nuestro pelotero Barberito.

No nos extraña esa ilusión. Mendietta es joven y con grandes aspiraciones de situarse en los primeros lugares entre los sucesos de la pelota, y este partido le viene como anillo al dedo. Podemos asegurar que el lequeitiano pondrá el máximo interés en obtener una victoria a costa de Abel San Martín, así como esperamos también que el achaval de Baños pondrá en la lucha gran empeño en que suceda lo contrario.

El partido ha sido modificado en una de las zonas. Atano IV sustituirá a Irureta III. —EXISTE GRAN EXPECTACION.

Mendietta, el joven delantero de Lequeitio, tiene puestas grandes ilusiones en el partido de mañana, domingo, en Cenicero, donde, como ya es sabido, va a enfrentarse por primera vez a nuestro pelotero Barberito.

No nos extraña esa ilusión. Mendietta es joven y con grandes aspiraciones de situarse en los primeros lugares entre los sucesos de la pelota, y este partido le viene como anillo al dedo. Podemos asegurar que el lequeitiano pondrá el máximo interés en obtener una victoria a costa de Abel San Martín, así como esperamos también que el achaval de Baños pondrá en la lucha gran empeño en que suceda lo contrario.

### NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Esta cuestión apasiona en los Estados Unidos

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En estos días han muerto en Edmonton las hermanas siamesas Brendie y Beverley Townsend a consecuencia de una operación con la que se intentaba disociarlas. Y con este motivo se han agraciado en torno a los hermanos siameses las viejas disputas que más de una vez se han promovido.

Hay dos órdenes de seres de esta clase: xifopagos y pigopagos. Con estos nombres científicos se designa respectivamente a aquellas personas que están unidas, ya al nivel del estérnion, ya al nivel de los riñones.

Los problemas que originan no solamente están llenos de delicadeza para los cirujanos, que pueden caer en la tentación de separar aquello que uniera la Naturaleza, sino cuando sea esto por mejor capricho, sino también para los juristas y los oficiales del estado civil.

Hace ya muchos años que en los Estados Unidos discuten los doctores en Derecho, y a veces estos conflictos se presentan de las formas más triviales: así sucedió cuando un empleado de ferrocarril se empeñó en cobrar por duplicado el billete que les exhibían dos hermanas siamesas.

«¿JUNO O DOS?» Hubo partidarios del billete único y del billete doble.

Según los primeros, dos siameses forman un ser humano doble, pero no divisible. Sus adversarios, replican que de hecho ellos son dos, que poseen propiedades personales independientes, y que lo mismo el sastrero que el peluquero los cobra como dos personas que son.

La jurisprudencia duda y varía de un estado a otro de la unión. Y este problema, que se presenta a título de ejercicio en las Universidades, redunda sobre los aficionados a las bellas discusiones que abundaron siempre al otro lado del Atlántico en todas las generaciones.

El problema es mucho más grave cuando se trata no ya del sacrificio del dinero sino de cuestiones de moralidad. El caso de este tipo más célebre que se conoce fué el de las hermanas Hilton. Lievabán estas los nombres de Violeta y Daisy. Un buen día Violeta anunció su intención de contraer matrimonio con el director de orquesta Maurice L. Lamber.

Daisy y Violeta Hilton tienen en la actualidad algo más de 30 años: son pigopagos, es decir, unidas por los riñones; y no carecen cada una de ellas de su correspondiente belleza. Han hecho en la radio y en las salas de baile una brillante carrera.

Cantan las dos muy lindamente. Toca una la flauta y la otra el piano y en todas partes donde se han presentado han obtenido reconocidos triunfos, no tanto por su extraña naturaleza cuanto por su valor artístico. Una y otra se han negado resueltamente a que se les haga radiografía alguna.

Al intentar contraer matrimonio Violeta, el alcalde de Manhattan presentaba este fenómeno como una anomalía orgánica. La desgraciada muchacha anduvo llorando de puerta en puerta en los diversos Estados, sin lograr lo que pretendía. Pero al fin encontró un magistrado que consintió en casarla. Su hermana era su dama de honor.

«HAY PRECEDENTES» Investigando sobre estos casos se han encontrado antecedentes en los Estados Unidos, y algunos de ellos en fecha muy reciente. De esto se han valido los que han solicitado la licitud del matrimonio, como las hermanas Hilton.

El caso más célebre es el de Heng y Chang, los más conocidos de todos los siameses, que murieron septuageneros y casados uno y otro. Chang tuvo 10 hijos y Heng 9. Se casaron con dos hijas de un pastor de Carolina del Norte y vivieron en muy buena inteligencia con sus respectivas mujeres.

Sin embargo, había algo de saltoneso en esta pareja; no se entendían ellos entre sí. Chang era alcohólico y Heng asco. Este reprochaba a aquél, en constantes disputas, su ninguna preocupación ante un posible envenenamiento alcohólico, ya que el organismo les era común.

Otro antecedente muy célebre es el de Rosa-Josefa. Las famosas hermanas Bleszek. Rosa era casada y tenía un hijo normal de 11 años, al que su hermana llamaba nuestro hijo.

UBALDO DE LEON

Triple alumbramiento

TOLEDO, 7.—En Torrijos, la esposa del guardaaguja de la estación de aquella localidad, ha dado a luz dos niñas y un niño en un solo parto. Se da la circunstancia de que este matrimonio tiene tres niños más, resultado de otros tres partos dobles.

El paro en Europa

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Sobre la Europa Occidental se cierne, como una terrible plaga, el paro obrero. Es éste un problema que después de la guerra no ha sido estudiado con detenimiento. Y lo que es más, hay países, como todos aquellos que están tras el telón de acero, en los que es totalmente imposible recoger cifras y enunciar datos concretos. Sin embargo, a un lado y a otro el obrero, sin trabajo constituye uno de los peligros más graves y una de las preocupaciones más inquietantes.

Hace unos días ha estado reunida la Comisión Económica de Europa y según los datos que ella aporta, este problema reviste especial gravedad, singularmente en tres países: Bélgica, Alemania e Italia.

El paro no reviste los mismos caracteres en todas las naciones: pueden éstas agruparse en tres. El primer grupo lo forman Noruega, Inglaterra y Suecia, donde el número de los obreros sin trabajo es tan bajo como lo permite el curso natural del mercado laboral.

Forman el segundo grupo Francia, los Países Bajos y Suiza, donde el trabajo se mantiene, pero de forma precaria, a costa de vacaciones numerosas entre los obreros. En los Países Bajos ha aumentado el número de éstos de 90 a 180. Y en Francia, de 244 en 1948, a 673 en 1949. El tercer grupo lo forman Austria, Dinamarca, Finlandia e Irlanda, en todos estos países se ha presentado ya el problema, pero sin revestir caracteres agradables.

PROPORCIONES ATERRADORAS

En Italia es donde el problema del paro presenta proporciones verdaderamente aterradoras. Se cree que pasan allí de cuatro millones los obreros sin trabajo o que están empleados con ritmo inmensamente bajo de producción y de salario.

Se habla estos días de la expansión de la agricultura tanto como sea posible y de la inmigración en larga escala, la cual, en todo caso, es una distracción para la propia civilización que pierde su sangre joven y productora. Pero ninguna de las dos soluciones son suficientes. Industrialmente, Italia necesita importar las materias primas y alimentos para su población. Y en cuanto al campo, está éste sobrecargado de brazos y en muchas regiones es el rendimiento tan limitado que no puede verse en los cultivos un remedio para este mal.

Signe de cerca este problema en Alemania; en parte fueron, involuntariamente los responsables del paro los refugiados. En febrero de 1950 llegó la cifra de los sin trabajo a la cúspide. Y han pasado éstos de los dos millones, lo que representa un 14 por 100 de todos los asalariados. Dos tercios partes de los obreros parados fueron los prisioneros de guerra, que al volver de las trincheras y de los campos de batalla se encontraron con las fábricas cerradas y privados de colocación.

Se cree, no obstante, que a pesar de la derrota está la industria alemana en condiciones excepcionales de poder colocar numerosos obreros. Y por otra parte, una reglamentación en las fábricas y en los talleres puede hacer que disminuya el número de parados en forma creciente. El hecho, sin embargo, es que éstos cada día crecen y constituyen mayor alarma para la población.

El caso más sorprendente es el de Bélgica. Fué ésta la nación que más pronto se repuso de la derrota. No habían salido los alemanes y sus obreros trabajaban a todo rendimiento. Falta, sin embargo, la demanda y la exportación, y ésta ha sido causa del cese de trabajo: la producción belga es inferior en mucho a la de la guerra y la preguerra. Y aun cuando hablan de la necesidad de reformar el equipamiento industrial, el mejor medio sería una amplia exportación de una gran capacidad de consumo en este país, debido al paro, empobrecido.

AYUDA INTERNACIONAL La Comisión Económica de Europa preconiza la cooperación internacional como mejor medio para terminar con esta plaga de nuestros días. Y a este fin, expone estos puntos: Primeramente es necesaria la estabilización y expansión del comercio mundial, y luego una acción concertada para terminar con el paro en cada país. No se ha llegado a la aplicación de estos principios y sigue siendo el paro un gravísimo problema.

LOPEZ MAC MILLAN

Ofrece un ojo para atender a su madre

ESTAMBUL, 7.—Un obrero de 41 años, Panef Eveychek, ha ofrecido hoy vender uno de sus ojos —magníficos y que jamás necesitaron gafas, dice— por hallarse sin trabajo y necesitar urgentemente dinero para atender a su madre, de 94 años. (Efe.)

Guía azul de Saint-Germain-des-Press

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Saint-Germain-des-Press acaba de bautizar con champagne su «Guía azul» un almanaque de cerca de 300 páginas, redactado por historiadores y poetas, en el que se hace el inventario metódico del barrio más intelectual por autopromoción del Universo.

Francois Chevais, que se presenta como el pontífice del ofirismo y como el cómico peor de París, ha explicado en dos líneas la causa de este éxito. «Desde la primavera de 1947 — escribe —, Saint-Germain-des-Press ha dado con su vena: la vena-cava».

Antes, el feudo de los existencialistas tenía algunas arterias expuestas acá y allá en lugares de cita. Y, según nos enseña el almanaque, en cuestión, descuidóse un día por azar una pequeña bodega situada en los bajos de un bar de la calle del Delfin; que resultaba a sus ojos entre los empleados de la casa Hachette. Acababa de darse con un filón: el «Tabac».

Desde aquel día, en el célebre barrio de París se inicia una época nueva. Al «club» fueron a parar todos los francotiradores que andaban por aquellos barrios sueltos: Sartre y sus discípulos, vanguardias de Gallimard, jóvenes turcos como Boris Vian y Robert Scipion y la sacerdotisa del nuevo culto, una muchacha de rostro pálido, encuadrado por una cabellera negra: Greco.

EL CONTAGIO.—El contagio de aquellas bodegas fué rápido. «Tabac» fué insuficiente para contener a los puros. Y pronto surgieron otros nuevos centros, como el «Club», el «Amphitrope», la «Rose-Boige». El último de todos ha sido «Le Vieux-Collombier», que se caracteriza por una fauna particularmente activa: la de las ratas, danzantes semi-profesionales con una nota especial: estos bailarines hacen imposible todo acceso a la pista de los aficionados al baile moderado.

La vida de Saint-Germain se ha visto multiplicada hasta el exceso por la actividad de sus curvas. No tuvieron en sus tiempos de gloria clientela más numerosa los «tres grandes» de París: Lipp, Flore y «Les deux Magots».

Prosperan otros cafés semejantes por las calles vecinas. Y aquí que se profeta de conocer a fondo estos terrenos debe recorrer en constante peregrinación los lugares que bordean la célebre parroquia.

ESTACIONES DE PERIGRINAJE.—Un autor ha cronometrado escrupulosamente las etapas de este peregrinaje intelectual. «El habitado de un vistazo al escaparate de la librería de la Rue. Entra después en los «Deux Magots». Allí puede ver a Sartre Simone de Beauvoir y Audubert, el actor teatral que no ha respetado con su pluma a nadie ni al fido de la nacionalidad francesa, Santa Juana de Arco.

A las once y media despertaron las ratas de las cuevas y se citan en el Mabillon. A las doce llegan los editores y se encuentran en la Montaña o en la librería del Club de Saint-Germain.

A las trece horas, quien quiere almorzar puede hacerlo, y encontrará fácilmente a Aragón y a Elisa Triollet.

A las dieciséis horas, los habitados se distribuyen en tres partidas: a) Los aficionados a la pintura van a la calle de Bary, Barypart, etc. b) Los amantes de las antigüedades, que entran por la calle de los Saint Peres; y c) Los amantes de los libros, que van a explorar los establecimientos de aquellos parajes.

A las diecinueve horas empiezan los énfasis existencialistas a luchar en toda su plenitud: allí es posible leer Sartre sobre la pared como éste: «¡Pedid arsénico con menta para calmar vuestra sed de eternidad».

El éxito de Saint-Germain-des-Press no es un milagro; se debe al hecho de que los hombres de negocios frecuentan la amistad de los artistas. JAVIER DE EGUIA

Habrà peregrinación musulmana a la Meca

MELILLA, 7.—Los musulmanes de la zona del Protectorado español realizarán próximamente su peregrinación a la Meca en el vapor «Plus Ultra». Los precios del pasaje para ida y vuelta serán de 16.000 pesetas en primera clase, 14.000 en segunda y 12.000 en tercera. Entre los musulmanes de este territorio ha causado gran jubilo la noticia, ya que ven la posibilidad de cumplir con este precepto coránico.

Legado de turistas

IRUN, 7.—Desde las primeras horas de la mañana han cruzado la frontera numerosos turistas franceses, en su mayoría asociados a los diversos clubs turísticos del Sur de Francia, que se dirigen a Pamplona con motivo de las fiestas de San Fermín y especialmente para presenciar los típicos encierros y las corridas de toros. BARCELONA, 7.—Procedentes de Francia han llegado unas expediciones de turistas norteamericanos y franceses, entre otros últimos dos periodistas, los que han continuado seguidamente viaje a Madrid. De la capital de España llegó asimismo una expedición de turistas británicos que han visitado diversas regiones españolas en las últimas semanas.